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Quelle phrase est correcte ? 
*  1. D’aucun voudraient que nous ayons tort. 
*  2. D’aucuns voudraient que nous ayons tort. 
*  3. D’aucun voudraient que nous ayions tort. 
*  4. D’aucuns voudraient que nous ayions tort. 

Question 1 



Quelle phrase est correcte ? 
*  1. D’aucun voudraient que nous ayons tort. 
*  2. D’aucuns voudraient que nous ayons tort. 
*  3. D’aucun voudraient que nous ayions tort. 
*  4. D’aucuns voudraient que nous ayions tort. 

Question 1 



*  « Aucuns » ou « d’aucuns » (vieilli), au pluriel signifie 
« certains ». 

*  « Ayions » n’existe pas ! 

Question 1 



Quelle est la phrase correcte ? 
*  1. Tant pis si je muse avec les personnes de mon âge. 
*  2. Tanpis si je muse avec les personnes de mon âge. 
*  3. Tant pis si je m’use avec les personnes de mon âge. 
*  4. Tanpis si je m’use avec les personnes de mon âge. 

Question 2 



Quelle est la phrase correcte ? 
*  1. Tant pis si je muse avec les personnes de mon âge. 
*  2. Tanpis si je muse avec les personnes de mon âge. 
*  3. Tant pis si je m’use avec les personnes de mon âge. 
*  4. Tanpis si je m’use avec les personnes de mon âge. 

Question 2 



*  Tant pis : synonyme de « dommage ». 
ATTENTION : tant pis s’écrit en deux mots ! 

*  Muser :  
I. Flâner, passer son temps à des riens ou sans rien faire. Cet 
écolier ne fait que muser. Muser à son aise. 
II.  Se  dit  en  parlant  d'un  cerf  qui  entre  en  rut  et  court  les 
chemins, nez à terre, pour chercher les biches. 
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Question 2 



Quelle phrase est correcte ? 
*  1. Son font de commerce ne vaut pas tripette. 
*  2. Son fonts de commerce ne vaut pas tripète. 
*  3. Son fond de commerce ne vaut pas tripète. 
*  4. Son fonds de commerce ne vaut pas tripette. 

Question 3 



Quelle phrase est correcte ? 
*  1. Son font de commerce ne vaut pas tripette. 
*  2. Son fonts de commerce ne vaut pas tripète. 
*  3. Son fond de commerce ne vaut pas tripète. 
*  4. Son fonds de commerce ne vaut pas tripette. 

Question 3 



*  Fonds  :  ensemble  de  biens  appartenant  à  une 
personne ou à une entité. 

*  Fonts : vasque remplie d’eau bénite (terme religieux). 

*  Ne  pas  valoir  tripette  :  syn.  «  ne  pas  valoir  grand‐
chose  ».  À  savoir  que  tripette  désigne…une  petite 
tripe ! 

Question 3 



Quelle est l'orthographe correcte ? 
*  1. Une lumière bleue‐violette. 
*  2. Une lumière bleue‐violet. 
*  3. Une lumière bleu‐violet. 
*  4. Une lumière bleu‐violette. 

Question 4 



Quelle est l'orthographe correcte ? 
*  1. Une lumière bleue‐violette. 
*  2. Une lumière bleue‐violet. 
*  3. Une lumière bleu‐violet. 
*  4. Une lumière bleu‐violette. 

Question 4 



*  Couleur exprimée par deux termes ou plus : 
 => jamais d’accord ! 

 
*  Trait d’union ssi deux adjectifs de couleur. 
Exemples : bleu‐vert, jaune‐rouge… mais bleu clair, vert 
pomme, etc.  

Question 4 



Quelle est la phrase correcte ? 
*  1. Le pétoman éructe autant que faire ce peu. 
*  2. Le pétomane éructe autant que faire ce peu. 
*  3. Le pétoman éructe autant que faire se peut. 
*  4. Le pétomane éructe autant que faire se peut. 

Question 5 



Quelle est la phrase correcte ? 
*  1. Le pétoman éructe autant que faire ce peu. 
*  2. Le pétomane éructe autant que faire ce peu. 
*  3. Le pétoman éructe autant que faire se peut. 
*  4. Le pétomane éructe autant que faire se peut. 

Question 5 



*  Pétomane  :  celui  qui  est  atteint  de  la  manie  de  péter  ;  artiste  de 
variétés dont la prestation consiste à péter. 

TLFi 

*  Éructer : 1. V. intr. Rejeter bruyamment par la bouche des gaz 
contenus dans l'estomac.  2. V. tr. Fig. Proférer avec violence, 
grossièreté, vulgarité. Éructer des injures. 

 
Dictionnaire de l’Académie française, 9e édition 

 
*  Autant que faire se peut : du verbe pouvoir, attention ! 

Question 5 



Quelle phrase est correctement orthographiée ?  
*  1. Il n’a pas l’heur d’éviter le leurre sans heurt.  
*  2. Il n’a pas l’heure d’éviter le leurre sans heurt.  
*  3. Il n’a pas l’heure d’éviter le leur sans heurt.  
*  4. Il n’a pas l’heur d’éviter le leur sans heure. 

Question 6 



Quelle phrase est correctement orthographiée ?  
*  1. Il n’a pas l’heur d’éviter le leurre sans heurt.  
*  2. Il n’a pas l’heure d’éviter le leurre sans heurt.  
*  3. Il n’a pas l’heure d’éviter le leur sans heurt.  
*  4. Il n’a pas l’heur d’éviter le leur sans heure. 

Question 6 



*  Heur (sans e) : chance heureuse. 

*  Heurt : choc, coup (vient du verbe « heurter »). 

Question 6 



Quelle phrase est correctement orthographiée ? 
*  1. J’aime les hareng saur. 
*  2. J’aime les hareng sords. 
*  3. J’aime les harengs sors. 
*  4. J’aime les harengs saurs. 

Question 7 



Quelle phrase est correctement orthographiée ? 
*  1. J’aime les hareng saur. 
*  2. J’aime les hareng sords. 
*  3. J’aime les harengs sors. 
*  4. J’aime les harengs saurs. 

Question 7 



*  Hareng  saur  :  hareng  fumé  et  salé  à  l’odeur  assez 
forte. 

Question 7 



Quelle phrase est correctement orthographiée ?  
*  1. Je l’ai appris à mes dépend. 
*  2. Je l’ai appris à mes dépends. 
*  3. Je l’ai appris à mes dépens. 
*  4. Je l’ai appris à mes dépents. 

Question 8 



Quelle phrase est correctement orthographiée ?  
*  1. Je l’ai appris à mes dépend. 
*  2. Je l’ai appris à mes dépends. 
*  3. Je l’ai appris à mes dépens. 
*  4. Je l’ai appris à mes dépents. 

Question 8 



*  À mes dépens ≈ à mes frais 

*  Attention, ce n’est pas le verbe dépendre (donc pas de 
–d) ! 

Question 8 



Quelle phrase est correcte ?  
*  1. J’ai le même moyen mémotechnique. 
*  2. J’ai le même moyen mnémotechnique. 
*  3. J’ai le même moyen némotechnique. 
*  4. J’ai le même moyen mémo‐technique. 

Question 9 



Quelle phrase est correcte ?  
*  1. J’ai le même moyen mémotechnique. 
*  2. J’ai le même moyen mnémotechnique. 
*  3. J’ai le même moyen némotechnique. 
*  4. J’ai le même moyen mémo‐technique. 

Question 9 



*  Attention à l’orthographe de mnémotechnique ! 

*  Un seul mot et ne pas oublier le « n ». 

Question 9 



Quelle est la phrase correcte ? 
*  1. C’est‐à‐dire qu’il est au‐dessus ou en dessous ? 
*  2. C’est à dire qu’il est au dessus ou en dessous ? 
*  3. C’est‐à‐dire qu’il est au‐dessus ou en‐dessous ? 
*  4. C’est à dire qu’il est au dessus ou en‐dessous ? 

Question 10 



Quelle est la phrase correcte ? 
*  1. C’est‐à‐dire qu’il est au‐dessus ou en dessous ? 
*  2. C’est à dire qu’il est au dessus ou en dessous ? 
*  3. C’est‐à‐dire qu’il est au‐dessus ou en‐dessous ? 
*  4. C’est à dire qu’il est au dessus ou en‐dessous ? 

Question 10 



*  Sans trait d'union : 
*  de dessous, 
*  en dessous, 
*  par en dessous. 

*  Avec trait d'union : 
*  au‐dessous, 
*  par‐dessous, 
*  ci‐dessous, 
*  là‐dessous. 
 

*  C’est‐à‐dire  s’abrège en c.‐à‐d. 

Question 10 



Merci à toutes et à tous 
d’avoir participé ! 
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